
Évszázados 
volt kolozsvár falaiban mindig a ro 
mán-magyar megértés szelleme. Ez 
a szó, hogy kolozsvári polgár, nem 
jelentett faji, vallási megkülönböz- 
tetést, hanem egynevezőre hozott 
lakót, aki egymás között sohasem 
kereste az ellentéteket. A maga 
nyomoruságában vagy nyárspolgá- 
n jólétében senkinek sem jutott 
eszébe az, hogy valaki román, ma- 
gyar, német, vagy zsidó. Élték csen 

öbb- des életüket, amelyet csak néha 
gyütt avart meg egy-egy választási han- 
sza oskodás. Hogy ne menjünk mesz- 
időf ire, itt van az ipartestület, 
nak mely hosszu évtizedek óta ha- 
ozzá gyományosan szép egyetértést, 

összhangzó munkát, a közös érdek, 
a sze özös baj együttápolását tüzte ki 

t lonel télul magának és ebben az érte- 
lemben dolgozott is. Pedig ennek 
atestületnek a komplexuma nem- 
tsak ma, de a multban is a külön- 
böző anyanyelvü iparosságot ölel- 
le közös munkára magához. És 
most furcsa jelenségeket látunk. 
Valami titkos kéz a sötétben óilál- 
kodik, hogy lecsapjon Kolozsvár 
akosságának egymást megbecsülő 
életére. Hangok hallatszanak és 
mind gyakrabban gyülölködő han- 
tok és szóbeszédek, amelyek mind 
rra valók, hogy sorbontók legye- 
nek a poigárság egybetömörült so- 
aiban. Egyelőre egyesek egyéni 
Mkciójáról van szó. Még csak elszi- 
Jetelt mozgolódásról, de mert már 
vócsövet is kaptak arra. hogy 
vájukat ezen keresztül kiöbilöges- 
ék, kénytelen-kelletlen fel kelli 
figyelni ezekre a fekete törekvé- 

znak a 
nagyar 

rvezele 

buda ekre. Azt is tudjuk, hogy az eféle 
inak 5 fiekándozások mögött kik állanak. 
ar na Vvok, akik a békés megértés termő 
n mes öldjét nem tudják megmüvelni és 

acsarkodással gyülölködéssei sze- 
lelnének valahogy érvényesülni. 

ermészetesen a konkolyhintés ko- 
moly emberek között nem taiál 
medményre. De talál ott is azok 
között, akiknek érvényesülése sem- 
miféle kártyakeverésen keresztül 
hem sikerült és a föld alul hoznak 
magukkal gyujtó anyagot, hogy a 

Polgárság egymásközötti szereteté- 
hek falait felrobbantsák. Mi fi- 
"elemmel fogjuk kisérni ezeket a 

özismerten gyanus és rossziilatu 
mozgolódásokat. Ott leszünk min- 
18, ahol akár tollal, akár szerve- 

éssel ejől kell járni és a polgár- 
4g szeretetét, összhangját, egyet- 

mését ellenséges céllal megbonta- 
ni akarják Bizonyos az, hogy eb- 

én az akcióban minket Kolozsvár 
Bolgársága ámogatni fog. 
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Minden ese 

II. évfelyam - 91. száma ; 
megjelenő független polliikai napilap 
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6 oldal, ára 1 la/ 

Sulyos események előtt áll a világ 

Japán félelmetes tervei a sárga 
veszedelemrémével fenyegetik 

Dollárriadalom az öt világr 

LONDON. Mostanában már azt 
hitte mindenki, aki a világpoliti- 
kai eseményeket figyelemmel ki- 

sérte, hogy valami olyan kiegyen- 
mitődési formula áll be az európai 
államok életében, amely 
egy csapásra íriss lendületet 
visz bele a gazdasági életbe és 
megkezdődik egy olyan egész- 

séges termelő munka, 
amelyet már két évtizede nélkülöz 
Európa. 
Az angol és olasz, Rómából ki- 

induló tárgyalás keltette ezt a hi- 
tet, azonban közben olyan esemé- 
nyek történtek, amelyek 
még jobban elsötétitették a 

helyzetet. 
Ezek az események azonban nem 
maradtak Európa falain belül, ha- 
nem 

lázba hozták Amerikát és Tá- 
volkeleten pedig olyan világra 

szóló sakkhuzás történik, 
amelytől az egész kulturvilág mél- 
tán megremeghet. 
Európa partjain belül a hitleriz- 

mus, a német-osztrák anschluss 
kérdése és a kisantant magatartá- 
sa az, ami az általános európai 
helyzetet kilátástalanná teszi. 

Ugyanakkor, amikor Herriot és 
MacDonald a problémák tömegé- 
vel megrakódva közelednek New- 
york felé, ott 
éppen ebben a napokban be- 

Európát 
észben - A kisantant a Népszövetség 

ellen fordult 
ütött a dollár-krach, 

amely az egész világon óriási ria 
dalmat keltettt London és Páris 
tőzsdéin még eddig soha nem ta- 
pasztalt izgalom támadt és amig 
valószinü, hogy az amerikai inflá- 
ciós politika az USA-nak használ, 
annál jobban elmélyiti az eu- 

rópai gazdasági helyzetet, 
de ezzel együtt a politikai életre 
nem lesz előnyös. 

FÉLELMETES TERVEI 
VANNAK JAPÁNNAK 

Európa sokkal inkább el van 
foglalva saját ügyeivel, minthogy 
érdemileg foglalkozhatna a Távol- 
kelet történelmi jelentőségü dol- 
gaival. 
Amióta Japán kilépett a Nép- 
szövetségből, brutális nyiltság- 

gal halad céljai felé. 
Egy példátlan arányu uj világha- 
talom megalapitásának tanui va- 
gyunk ma mi Európában. Japán 
teljesen maga alá gyüri Kinát és 
azután 

„Ázsia sárga egysége" a világ- 
politikával foglalkozó irók 
fantáziájában valóra válik és 
ez a mérhetetlen sárga ember- 
anyag Európa ellen lesz moz- 

gósitva. 
Egyelőre persze gazdaságilasg 
Később pedig az történhetik meg, 
hogy Nyugat felé elindul a sárga 
henger, 

Darabokra szakad Európa 
Ebben a nyugtalanitó távol-kül- 

politikai helyzetben éppen Európa 
éli át a legborzalmasabb történel- 
mi korszakot. ; 
Az előtt a helyzet előtt állunk, 
hogy csak pillanatok kérdése 
Európának két ellenséges tá- 

borra való szakadása. 
Revizionisták és antirevizionisták 
táborára, amely azután bőséges 
gyujtóanyaga lehet annak a tüz- 
vésznek, amely az utolsó hét év- 
század alatt előretörő civilizáció 

elpusztitja. 
UGYANAKKOR A KISANTANT 

RÓMA. A „Giornale dltalia" 
foglalkozva a prágai sajtó állásfog 
lalásával, a revizió kérdésével 
szemben megállapitja, hogy Cseh- 
szlovákia ezzel a magatartásával 
nemcsak a revizió és Mussolini ter 
vezete ellen száll sikra, hanem ma- 
gával a Népszövetség alkotmányá- 
val szemben is, amely 19. cikké- 
ben határozottan kimondja a re- 
vizió lehefőségét. 

Ismét bebizonyult tehát, hogy a 
kisantant egylormán a Népszövet- 
ség és az európai együttmüködés 
ellen fordul. A cikk ezután részle- 
tesen foglalkozik Kramarznak a 
„Prager Presse"-ben közölt cikké- 
vel és megállapitja, hogy Olaszor- 
szág a háboru végéig a legerősebb 
ellenállásra talált az oszírák-ma- 
gyar hadsereg részéről és a világ- 
háboru végén keletkezett cseh lé- 
giók egyáltalán szóba sem jöttek. 
Hangoztatja a cikk, hogy a revi- 
zió nem irányul egyetlen állam el- 
len sem, hanem az európai nemze- 
tek egységét és összhangját szel- 

gálja. 
SULYOSODIK AZ ANGOL- 
OROSZ KONFLIKTUS 

LONDON. Az angol szovjet vi- 
szony erősen kiéleződött. A szevjet 
kormány utasitására a szovjet ke- 
reskedelmi kiküldöttjei hétfőn el 
hagyják az angol fővárost és visz- 
szautaznak Moszkvába. 
Az angol szakszervezeti fanáes 

tegnap tiltakozását fejezte ki az 
angol kormánynál a szovjet áruk 
behozatai tilalma miatt:. 
MOSZKVA. A szovjet-kormány 

tegnap elrendelte az angol árukra 
a behozatali tilalnat. 

BETILTOTTÁK AZ „EGYENLŐ- 
sÉG" cCIMÜ LAP MEGJELENÉ- 

SÉT 

BUDAPEST. A magyar belügy- 
minisztérium kétheti időtartanara 
beszüntette a Budapesten megje- 
lenő „Egyenlőség" cimü zsidólap 
megjelenését, három hónapra pe- 
dig a lap uccai árusitását tiltotta 
el, mert az „Egyenlőség" legutóbbi 
számában hecsmérlőleg irt a jelen- 
legi német kormányról és a német- 
országi eseményekről s ezzel a 
ténykedéséveil mnemcsak a német 
nép érzületét sértette meg, de a ma 
gyar kormány külpolitikai irányát 
és eélkitüzéseit is megnehezitette 

volna.
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sSPOR 
Vasárnap rendezi a KMSC ke- 

rékpár-versenyét. A KMSC kerék- 
páros szakosztálya f. hó 23-án ren 
dezi meg első országuti házi kerék. 
párversenyét, az apahidai ország- 

uton. A táv kezdők részére 30 km. 
A főversenyt viszont 40 km.-es tá- 
von rendezik. Start reggel 8 óra- 
kor a 83-as kaszárnya előtt. 
A III. kerület Kolozsváron. A ma 

gyar profiliga bajnokság egyik szá 
mottevő erőt képviselő együttese, 
a III. kerület vasárnap Nagyvára- 
don játszik. A kolozsvári sportkö- 
rök tárgyalásokat folytatnak a III. 
ker. vezetőségével, hogy egy mér- 
kőzés lejátszására megnyerjék az 
óbudai csapatot. Amennyiben a 
megállapodás létrejön a két fél kö- 
zött, ugy április 25-én, kedden a 
husvétinál érdekesebb és nivósabb 
sporteseményben lesz része a ko- 
lozsvári közönségnek, 
A Kispest győzött Lugoson. A 

Kispest turacsapata Lugoson 2:1 
arányban győzött a Vulturii ellen. 
„A Ferencváros a kontinens leg- 

jobb csapata". A „Vossiche Zei- 
tung" a berlini husvéti labdarugó 
tornáról szóló beszámolójában 
megállapitja, hogy a Ferencváros 
kétségtelenül a kontinens egyik 
legjobb csapata. 
Hungária -Ferencváros. A ha- 

gyományos magyar labdarugóder- 
byt a Hungária és a Ferencváros 
csapatai vasárnap játszák le. A Fe- 
rencvárosban játszani fog a beteg- 
ségéből felépült Sárosi is. 

Kikapott a III. kerület turázó- 
csapata Bodenbachban, A III. ker. 
turázócsapata tegnap Bodenbach- 
ban a Sportverein Bodenbach-al 
játszott. A mérkőzést az otthon ját- 
szó csapat nyerte 5:3 (1:1) arány 
ban. 

Tekéző sport. Vasárnap minden 
csapat tartozik a kijelölt időben 
pontosan a kijelölt helyén a verse- 
nyét lefutni. - Vasárnap délután 
3 órakor a Kovács-pályán hirdeti 
ki a zsüri döntését a serleg odaité- 
lése ügyében. - Figyelmeztetünk 
minden versenyzőt, hogy karnet 
nélkül senkisem versenyezhet és 
a karnetek leadandók a zsürinek. 

Illyés Jenő (Bástya Kolozsvár), 
elvesztett 496. számu karnetje ezen 
nel megsemmisittetik. - Szombat 
este 6 órakor elnökségi ülés lesz a 
vezetőségi irodában. - A Bohém- 
KTT mérkőzést 125:117 arányban 
a Bohém nyerte. 

RADIó 
SZOMBAT, április 22. 

Bucuresti. 13.15: Gramnoton. 16: Isko- 
lai rádió. 17: Könnyü és román zene. 
19: Egészségügyi, sport és turista elő- 
adás. 19.55: Hinek. Orosz karének. 
20.30: Rádiózemekar. 21.45: Hirek. 
Budapest, 10.15: Nagy Ilonka hege- 

dül. Rajnoga Klára énekel és Lakatos 
Árpád saxofonozik. 13: Déli harangszó. 
13.05: Házikivntett. 17: A Rádióélet 
gyermekjátszóórája. 18: Horváth Ká- 
roly előadása. 18.30: Gudimel énekkar. 
19.10: Rádió amatőr posta. 19.40: Bod- 
rics Béla cigányzenekara. 20.30: Tóth 
Imre emlékirataiból 21.15: Daljátékelő- 
adás a Studióból. Majd gramofon. 

Bécs. 12.30 Zenekari hangverseny. 
14.45-15: Gramofon. 16.15: Beethoven: 
Változatok egy Diabelli téma felett. - 
17.53: Mandolin zene. 19.05: Jack Hyl- 
ton lemezek. 21: Egyházi ének. 21.55. 
Klasszikus osztrák operettek. 

Nem lesz áruértékadó Kolozsváron 
és a telepadó összegét is csökkentik 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Jelentettük 
már, hogy Kolozsvár érdekképvi- 
seletei erélyesen állástfoglaltak az 
uj városi kötségvetésben felvett 
áruértékilleték (taxa ad valorem) 
és a tulzottan magas telepadók ki- 
róvása ellen. Ez ügyben ma dél- 
előtt dr. Deleu Victor polgármes- 
ter vezetésével és a város, valamint 
az érdekképviseletek képviselői- 
nek jelenlétében ankét volt a vá- 
rosházán, amelyen 

részletesen, pontról-pontra 
megtárgyalták ugy az áruérték 
illeték, valamint a telepadó 
káros hatását Kolozsvár ke- 
reskedő és iparostársadalmára. 
Az értekezlet eredményeként a 

város vezetősége 

ellogadta az érdekképviseletek 
képviselőinek azon ajánlatát, 
amely szerint a város az áru- 
értékilleték - tekintve, hogy a 
jóváhagyott költségvetésen vál 
toztatni nem lehet, - kiróvá- 

sát nem lépteti életbe. 
A telepadó ügyében pedig megál- 
lapodtak abban, hogy 

az eddigi 15 és 10 százalék he- 
lyett 5-10 százalékra szállit- 
ja le a város vezetősége a te- t 

Az érdekképviseletek delegátusai 
vasárnap délelőtt 11 órakor 
számolnak be a kereskedelmi 
és iparkamara választmánya 

előtt 
az elért eredményekről. 

Tutajozó szovjetkatonákat 
sodort a Dnyeszter román 

partira 
CHISINEU,. Sorocai jelentés sze- 

rint husvét elsőnapjának éjjelén 
egy fatörzseket szállitó tutajt so- 
dort az ár a Dnyeszter orosz part- 
járól a román partra. A tutajon 
hat kommunista vörös katona tar- 
tózkodott, akiket, amint a Cosáuti 
nevü falucska közelében partot ér- 
tek, a határőrök letartóztattak. 

Reggel, amikor a szovjethatósá- 
gok észrevették embereik eltüné- 
sét, távirati uton kérték azoknak 
visszaküldését. A román hatósá- 
gok eleget is tettek a szovjetható- 
ságok kérésének és reggel mind a 
hat katonát tutajostól együtt visz- 
szaküldték a szovjet partra. 

Biztosra veszik győzelmüket 
a tordai választáson 
a szociáldemokraták 

TURDA-TORDA. (Saját tudósi- 
tónktól.) Lapunk hasábjain már 
beszámoltunk arról, hogy Tordán 
április 23-án lesznek a községi vá- 
lasztások. Négy párt vesz részt a 
választási küzdelemben, A válasz- 
tlás iránt az utóbbi mapokban nagy 

érdeklődés nyilvánul meg az egész 
város lakossága körében. Ez abban 
is kifejezést nyer, hogy a választói 
igazolványokat tömegesen veszik 
ki a választópolgárok. A különbö- 
ző pártok röpcéduláinak százai és 
ezrei röpködnek a választópolgá- 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BEE BETÜVEL SZEDVE s LEJ 

.. 

gá - és aranytárgyakat a legma- 
t hat gasabb árban vásárol a 

REGORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v.Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

„KETTŐEZER' jeligére levél van a 
kiadóban. 

PILLANGÓ-UCCA 21. szám alatu te- 
lek, 2 szoba, kenyha, fáskamra, beton- 
pince, minden elfogadható áron eladó. 
Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. szám 
alatt. 

EGY szoba, kon május 1-re jutá- 
nyos áron kiadó. C. Motiler 81. 

ELADÓ csukott „Amilkar" autó kifo- 
gástalan állapotban nagyon olcsón. Ra- 

dák-ucca 7. 
JŐKARBAM levő mozi felszerelés al- 

adó. Tárgyalni lehet a „Jóestét!" kiadó- 
hivatalában. 
EGY nagy üres szoba május 1-től, 
kiadó. Malom-ucca 12. 

GYERMEKTELEN házaspár házi 
teendőkért lakást kap, féregmentes, 
ujonnan festett szoba jutányosan ki- 
adó. Motilor 69. 

Elvállal olcsón kárpitos 
Farkas ass álsziő mankát 

kárpi yermekkocsi börözést 
Reg rolto52 ezakszerfen készit 

Ujüzlet 
Jókai-ucca Mo. II. 

„ARCO vesz és elad jókarban lévő hasz- 
nált férfi öltönyöket és. trenchcoatakat. 
„ARCO" elfogad bizományi eladásra 
bármilyen ruházkodási tárgyakat. 
„,ARCO,-nál nagyon jól és olcsón ru- 
házkodhatik. 

rok felé. 

„ALLANDÓ' és „JÖVEDELMEZŐ 

jeligére levél van a kiadóban 
EGY tanuló leány és tanuló fiu fel- 

vétetik Deák Ferenc-ucca 4. Könyvkö- 

tésze. 
OLCSÓN Kkiadóák különbejáratu szé- 

pen butorozott szobák azonnalra. Belka- 

KIADÓ május 1-re 2 szoba, konyha. 
fürdőszoba. Str. Gen. Grigorescu (volt 

Rákóci-ut) 102. sz. alat. 
EGY jókarban levő „Mincrva' autó 

jutányos áron eladó Cim a kiadóban. 
KÉZIKÖTÉSBEN jártas leányt kere- 
sek. Cim a kiadóban. 

*tfehérnemü készitő üzemnél 
legolcsóbbak, leg- 
jobbak, legszebbek 

calaa neu. a férfiingek. 
Ferdinand ös. Prima sport ing 105 lei. 

URÁN A wozó 
Bemutata: 

Texasi halandor 
Főszerepben: TOM MIX és a h 
TONNY lova izgalmas és s res 

zációs kalandokkal teli film. 

Minden sarkon egy-egy csoport 
élénken vitatja a választásokat 
Erre szavazzunk, erre szavazzunk 
mindenütt csak ez hangzik Min. 
denki a választásokról beszél 

De különös érdekes jelenség a 
kisiparosság és a magánalkal 
mazottak körében, akik ez al 
kalommal kétszer is az urnák 
elé járulnak, mert a munkaka- 
marai listák érdekében is le 

kell szavazniok. 

megemlitettük, 4 párt vesz részt a 
küzdelemben. 1. A román blokk 2. 
A Magyar Párt. 3. Az elégedetle. 
nek listája. 4 A demokratikus el 
lenzéki blokk, amelyben a prog 
ressziv polgárságon kivül a tordai 
munkásság, illetve a szociáldemok 
rata párt is helyet foglai. A Iista- 
vezető dr. Várfalvy Mőr, a lista jele 
a négyszög [] 
Amint ilyenkor szokás. a válasz 
tási agitáció nem mellőzheti azo- 
kat a személyeskedéseket, amelye 
ket a váilasztási harc váltott ki. 

A CSÓK MINT FESTÉKÜZLET. 

- Látja, Tamás, ha meglocsolt volna 

kapott volna egy puszit. 

- Az ilyesmi nem vonz. Manapsá 
már az urinők csókja is csak üzlet. 
- Na-na, ez talán mégis tulzás. Mi 

lyen üzlet például az én csókom? 

- Festéküzlet... 

Szobafestési a leg- : 
biczobban vállal Lazarovits 
Bethlen-u. 6. (Régi Iparkamarával szemben 

SZINHAZ és MOZ 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Antőnia 
(Nagyon olcsó mozihelyárakkal. Je 
gyek ára: 10, 20, 30 lej. Poót Iáli 

föllépésével. Puskás Béla zeneka 
rának közremüködésével. Ssz. 

Hétfőn este 9 órakor: Nótá. 
(Nagyon olcsó mozihel 
gyek ára: 10, 20, 30 lej. Ssz.: 91. 

Kedden este 9 órakor: Felhő 
(Réthely ödön müvészi pályájánt 
25-ik évfordulója. Jubiláris elő 
adás. Ssz.: 92.) 

Szerdán este 9 órakor: Bánk bán. 
Ellenzék előadása. Ünneni es 
tona József halálának évfordt fl 
Poór Lili, dr. Janovics Jenő, 
dényi László, Fekete Mihály. 1ó 
Elek, Bárdy Teréz, Kerekes ai 
Forgács Sándor, Balázs Samu 10 
lépése. Ssz.: 93.) 

ROMÁN OPERA MUSORA 

Péntek, április 21: Sámson és Delilli 
Vasárnap, április 25 (este): A dené 

(A 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI-MUSORA: 

műüs0! Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj I álék 
KkKetten egy szekrényben. Vigiet 
Főszorepben: Willy Fritseh. 
10 órakor utoljára: A férf iak 
dá ja. el 

Hétfőn, zerdán 3 és 7 órakor Kel 
egy szekrényben. 

ED1soN MozGó MUSORA 
Közdele 3, 6 és 9 órakor: A ké, rie 

Haas. Fekete lovas, Georg 
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RENDŐRT GÁZOLT AZ AUTÓ. 
TAXI A KISS-UGCA SARKÁN 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 

délután könnyen végzetessé válha- 
tó baleset történt a Ferenc József- 

A sebesült Buda Juon, a IV. 

kerületi rendőrség közrendőre, 
aki a Kiss-uccából akart a Ferenc 
József-utra térni, amikor a 

466-os számu taxi elütötte. 

A baleset következtében a rend- 
őr a fején sulyosabb, teste több ré- 
szén pedig könnyebb zuzódásokat 
szenvedett. 
A sérült közrendőrt kollegái 

autón a sebészeti kiinikára szálli- 
tották. Ugyanakkor a gázolt taxi 
soffőrje ellen eljárást indítottak. 

- Gyermeket gázolt az autótaxi 
a Kajántói-uton. Lingurian Lajos 
5 éves Külkajántó-uti földmüves 
kisfia ma délelőtt társaival az uc- 
cán játszadozott, amikor egy arra- 
haladó autótaxi elütötte. A gyer- 
mek betört fejét a sebészeti kiini- 
kán kötözték be. 
- Öngyujtogatás miatt letar- 

tóztattak egy kereskedőt, Brailá- 
ban néhány nappal ezelőtt tüz tá- 
madt Weiszbrot Adolf kereskedő 
lakásán. A tüz a lakás teljes beren- 
dezését elhamvasztotta s a kár ha- 
talmas összegre rugott, amely 
azonban biztositás utján megté- 
rült. A tüz kivizsgálásakor az a 
gyanu merült fel, hogy a szoba- 
tüzet gyujtogatás okozta. Az ügy- 
gyel kapcsolatosan a vizsgálóbiró 
több tanut hallgatott ki, akiknek 
vallomása alapján a gyujtogatás 
gyanuja megerősödést nyert s a 
vizsgálóbiró a kereskedőt tagadása 
ellenére letartóztatta. 

C 

Hétfőtől 

;] oldalon lejért 

jelenik meg a 

Jóestét! 

-
-
-
-
-
 

Adót kell izetni . jövőben 
a ki nemadott lakások után is 
BUCURESTI. A pénzügyminisz- 

térium rendeletet tett közzé, amely 
ben leszögezi, hogy ezentul az üre- 
sen álló lakrészek után is adót kell 
fizetni. A jövőben a kedvezményt 
csak akkor adja meg a pénzügy- 
miniszter, ha az üressé vált lakás 

A magyan és zsidápántban uraihodú ellentetek miattmíg 
nem döntőttek a kartelipártok arról, hogy mandátumai- 

megüresedett lakrész 

lakbére legalább is negyedrészét te- 
szi ki a lakbérjövedelemnek. Ha a 
ház jövedelme 100 ezer lej, a ház- 
tulajdonos csak akkor kérheti az 
üres lakás utáni adó törlését, ha a 

lakbérjöve- 
delme 25 ezer lejt elér. 

hat megtavtják-e, vagy sem 

város választott tanácsának alaku- 
ló közgyülését, mint ismeretes, 

április 25-ére tüzte ki a belügymi- 
niszter. A beiktató közgyülés idő- 
pontja egyre közeleg, a kartellpár- 
tok vezetői azonban még mindig 
nem döntöttek arról, hogy milyen 
álláspontot foglaljanak el az uj ta- 
nácsban. Lemondassák-e tanácso- 
saikat, vagy pedig együtt dolgoz- 
zanak a román blokkal. Ezt a kér- 
dést kellett volna eldöntenie teg- 
nap délután a városházára össze- 
hivott kartelipárti értekezletnek. 
A kérdést azonban 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 

még mindig nem tudták el- ( 

dönteni, mert a Magyar Párt 
és a Zsidópárt kebelében né- 

zeteltérések mutatkoztak 

a tanácsosok között az egységes 
állástfoglalást illetően. Ezért az 
értekezlet, - amely adr. Socol 
Aurél képviselő vezetése alatt ült 
össze - ugy határozott, hogy 

hétfőn délután hat órára ujabb 
terminust tüznek ki, 

amelyen véglegesen eldöntik, hogy 
lemondanak-e vagy sem a városi 
tanácsosi áhásukról, vagy 
megfelebbezik a 

ság azon határozatát, amelyet a 
választások ügyében hozott. 

A vasuti álláspénzek 
és raktárdijak 
uj szabályozása 

,CLUJ-KOLOZSVÁR. Az uj vas- 
uti teheráru tarifával kapcsolato- 
san az áliáspénzek szedését a CFR 
a következőképen szabályozta: Az 
első napra óránként 10 lej. 24 óra 
után óránkint 15 lej. 48 óra után 
óránként 20 leji Postai avizálás 
esetén az álláspénz csak a postai 
értékesités kézbesitésétől számitva 
6 óra mulva esedékes. 

Ezt az időszakot azonban 2 
órával meg lehet hosszabbitani, 

minthogy a vasut raktárai 12 és 
14 óra között zárva vannak. Ha 

az elszállitás formalitásához szük- 

pitották meg: 

séges bizonyitékok felmutatása 
miatt nem szándékos késedelem 
állana be, ugy, hogy az eiszállitást 

a raktárak bezárásáig nem le- 

het foganatositani, akkor a 18 

óra után is eszközölhető az 

elszállitás. 
Bukarestet és a kikötőket kivé- 

ve a következő raktárdijakat áula- 
100 kilogrammon- 

kint naponként 1 lej. A következő 
három napon 100 kilonként 2 lej. 

A további napokon pedig 3 lej 100 

kilonként. 
. 

1 

! 

pedig, 

reviziós bizott- 

magyar mapilapja lesz a 
Jóestét 

aaöaabaa 

TIZENKILENC UTAS SEBESÜLT 
MEG EGY FELBORULT AUTÓ- 

BUSZBAN 
CONSTANTA. A 341-es számui 

konstancai autóbusz, amelyet Ma- 
nole Ispas soffőr vezetett, féksza- 
kadás következtében a Konstanca- 
Bratianu bulevárdon 

nekiszaladt egy fának és fel- 

borult. 
Az autóbuszban 19 utas tartózko- 
dott, akik mindnyájan sulyosan 
megsebesültek. 

- Boxerrel vertek össze az uc- 
cán egy szabósegédet. Tegnap es- 
te ismeretlen tettesek megtámad- 
ták Rosenthal János 26 éves Szé- 
chenyi-téri szabósegédet és ütlegel- 
ni kezdték. A verekedés hevében 
az egyik boxert vett elő és fejbe- 
vágta azzal a szabósegédet. A sze- 
rencsétien fiatalembert betört fej- 
jel szállitották a sebészeti klini- 
kára. 

SELECT MOZGÓ 

Csábitson el kérem 
(Eine Frau wie Du) 

A szezon legnagyobb eperettslágere! 

Főszerepekben: 

LIANE HAID, 
GEORG ALEXENDER, 

SZŐKE SZAKAL. 

Az Alami Osztálysorsjáték 
ű dját, nyomorát és sok : a té gsá Saji 

eloezlatta sok tüzhely gondi ert olcsóbbá teszi sorsjegyét, amennyiben igy mind az 3 osztály nyereségi eshetőségére számithat, melynek 
Az llami Osztálysorsjáték igen tekintélyes számu résztvevőt tett milliomossá Cernáut és Constantában, Bukarestben és Tárgul-Mure- 

Rámnicul Válceini, valamint sok más városban és faluban. A mélkülözők felsegélyezésének nemes müve folytatódik. 
te résztvevői közül a milliomosok és gazdagok további sorozatát helyezi kilátásba. 

orshuzás napjai: 1933 május 4. és 5-ike. 
Aki az I. osztály sorsjegyét veszi meg, a sorsjáték minden esélyével játszik. 

dettől fogva a sorsjá' 
lej kerül szétosztásra. Az 
sen, Clujon, Tulceaban és 

sorsjáték nyereségterveze 

Az I. osztály s 

7 millió 430 ezer lei kerül szétosztásra. . 

családnak szerzett a mai sulyos időkben nagy örömet és boldogságot. Saját érdekében vegyen részt már kez- 
folyamán 240 millió 

Az uj 3-ik 

Szerencse fia lesz, ha osztálysorsjegyél Erdély és Bánát hivatalos főeláruzifójánál a 

BANCA ILIESCU R.-T--nál CLUJON 
veszi, amely eddig több mint 20 milió lej nyereményt fizetett ki. 

árai: nyolcad I25 L., negyed 250 L. fél 500 L. egész 1000 L. 
Hazás május 4. és 5-én. Postai rendelések azonnali eszközlésre. Kérjen ingyenes prospektust a Banca Iliescu R.-T.-tól, Cluj. 

Sorsjegyek 

Egész Románia fudja, 
záson nálunk nyerték az 1,000.000 

hogy már sok milliót fizettünk ki sze- 
rencsés ügyfeleinknek. A legutóbbi hu- 

Lei főnyereményt is. - A szerencse utja mindenkinek nyitoa áll, de csak az nyer- 

het, akinek sorsjegye van. Vásárolja meg Ön is sorsjegyét nálunk, hogy résztvehessen a május 4-iki és 5-iki huzáson. ! 

ERDÉLY LEGNAGYOBB OSZTAÁLYSORSJAÁTÉK ÜZLETE 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET R. T. CLUI 
Piata Unirii No. 20. a román állami osztálysorsjáték főelárusitója.



TÁRSADALMI 

(-) Élénk érdeklődés a „Kol- 
ping" turisták mezládi kirándulá 
sa iránt. A kolozsvári róm. kath. 
„Kolping" turisták f, hó 30-án két- 
napos kirándulásra mennek a Bi- 

har-hegységben levő Európaszerte 
nevezetes Meziádi cseppkőbarlang- 
hoz. E páratianul érdekes kirándu- 
lásra nemcsak városunkból, hanem 
még Marosvásárhelyről is érdek- 
lődnek a turisták. Itt emlitjük meg 
hogy a Jád-völgyben a „Bulzkő- 
nél „tábori szentmisét" tart ft. 
Bálint József legényegyleti igzagtó. 
A kirándulás turavezetője Györke 
Márton, akinek turista képzettsége 
nagvban biztositja a kirándulás si- 
kerét. Jelentkezni lehet minden 

este 8 és 9 óra között Brassai-ucca 
3. szám alatt a legényletben a tu- 
rista-szakosztálynál, ahol részletes 

programmai mindenkinek szivesen 
szolgálnak. 

BEÁZTATOTT KÖTÉLLEL VER- 
TE HALÁLRA KISFIÁT EGY 

BESTIÁLIS APA 

CHISINEU. Páratlan kegyetlen- 
ségü gyilkosság történt a közeli 
Telitza községben. Mitofan Vasile 
földmüves valami csekélység miatl! 
megharagudott Afanasie nevü 12 
éves kisfiára és 

egy vizbe áztatott kötéllel oly 
sulyosan elverte a gyermeket, 
hogy az néhány órai kinlódás 

után kiszenvedett. 

A bestiális apát a csendőrök letar- 
tóztatták és átadták az ügyészség- 
nek. 

LESZUÜRT KÉT KATONÁT AZ 
ELVETT BAJONETTEL EGY 

CIVIL 

ORADEA-NAGYVÁRAD. Borzak 
mas gyikosság szinhelye volt a hus 
véti ünnepeken a biharmegyei Bet- 
fia község. Biró Lászió és Magyar 
István szabadságos katonák együtt 
mulattak a korcsmában Heren 
László nevü régi barátjukkal. 

Mulatozás közben a társaság 
tagjai összeszólalkoztak, mire ve- 
rekedés kezdődött, amelynek so- 
rán Hevesi 

kirántotta az egyik katona 
bajonettjét s azzal mindkét 

katonát több helyen össze- 
szurkálta. 

Biró László a szurás következté- 
ben még 

a helyszinen életét vesztette, 

mig társát életveszélyes sérülések- 
kel szállitották be a biharmegyei 
közkórházba. Hevesit a csendőrség 
letartóztatta és áladta az ügyész- 

ségnek. 

- Uij tengeri elefántot kapott a 
berlini állatkert. A berlini állat- 

kert uj „tengeri elefántot" szerzett 
be. A sarki állatcsoda neve: Góliát. 
Sulya 8 mázsa (ruha nélkül) és na- 
ponta 50 kiló halat kap ebédre, 
hogy testi erejét és egészségét meg- 
őrizze. Háromszáz ember táplálé- 

ka kitelne ebből az ebédből. 

Romániában peldátianul áll az a 

gyar kisebbség, a polgár ugy, mint a 
munkás, a 

ÓESTÉT! 
független politikai napilapunkat már megjelenése 

első napjától kezdve fogadta. A 

JÓESTÉT! 
azóta hatalmasan előretört. Ugy a közönség ér- 

deklödésében, lesetatant1 a hirszolgálata 
pontosságában is. A 

magyar napilapunkat nem egyedül mi, hanem a 
közönség szeretete fejlesztette naggyá és elter- 
ledtté és hogy magunkat még jobsan megtestvé- 

dásukat, kiadchivatalunk elhatározta, hogy e hó 
24-étől, hétfőtöl kezdve 

ultaon lejént 
jelenteti mog a 

ÓESTÉT! 
független politikai napilapunkat. Fogadja mindenki 

azzal a szeretettel a . 

JÓESTÉT! 
magyar napilapunkat, mint eddig, mert mi csak 
a közönség fillézeiből adjuk vissza részére most 

már Románia legnagyobb és legolcsóbb, 
napilapját, a 

Szörmék, szőrmehundák 
nyári gondozását, alakitását felelőség- 

gel vállalja olcsó árban 
Szántó " öd Veress szűücs utóda 

Jókai-utca 2 szám a közönség kedvenc lapját! 

fragaszkodás és szeretet, amellyel a ma- 

ÓESTÉT! 
resitsük a közönséggel és meghálaljuk ragaszko- 

JÓESTÉT! 

HUSVETI FELTÁMADAÁSI UN. 
NEP SORTÜZZEL ÉS HALOT- 

TAKKAL 

KISENEV. A Dnyeszter partján 
fekvő romániai községekben a da- 

kosság a feltámadás éjszakáján az 
orosz partról harangszót hallott, 
amely Tiraszpol közelében szóiott. 
A harangszót csakhamar sürü pus- 
karopogás váltotta fel, Csakhamar 

kiderült, hogy a Dnyeszter tulsó 
partján az orosz lakosság, amely. 
nek megtiltották a husvét ünnep- 
lését, 

egy harangot szerzett, amelyet 
a mezőn állitottak fel, megszó- 
laltatták és elvégezték a feltá- 

madási szertartást. 

A szovjetkatonaság tudomást szer- 
zett erről, kivonult a lakosság ellen 

és többszörös sortüzet adott le 
az ájtatoskodó parasztokra. A 
sortüz nyomán több paraszt 

számosan pedig megsebesültek. 

A HADBIRÓSÁG ITÉLKEZIK A 
CSERNOVITZI HOROGKERESZ- 
TES TÜNTETŐK FELETT 

BUCURESTI. A csennovitzi vé- 
res antiszemita tüntetéssel kapcso- 
latosan jelentik, hogy Mironescu 
belügyminiszter megszakitva szi- 
naiai tartózkodását, visszatért Bu- 
karestbe. A belügyminiszter az 

üggyel kapcsolatosan részletes 
jelentést kért az illetékes ha- 
tóságoktól és utasitotta őket a 
legszigorubb vizsgálat lefoly- 

tatására. 
A nagyarányu tüntetés alkalmá- 

val a beérkezett jelentések több 
száz sebesültről emlékeznek meg, 
s a 

sebesültek között szép szám- 
mal szerepelnek románok is. 
A letartóztatott tüntetők ellen 

a vizsgálatot gyorsitott eljárás 
alapján inditották meg, s már a 
közel jövőben átadják őket a had- 
biróságnak, mert, mint ismeretes, 
Csernovitz területén ostromállapot 
van. 

HETVEN LEJÉRT ADTA EL A 
LOPOTT BŐRKABÁTOT A 

TOLVAy 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A negyedik 

kerületi rendőrség letartóztatta 
Pop József munkanélkülit, aki az 
egyik szódaviz-autóról egy bőr- 
kabátot lopott el. Az autó soffőrje 
ismerte Pop Józsefet s őt kérte 
meg, hogy amig az egyik vendég- 
lőben elintézi a szódaviz átadást, 
vigyázzon az uccán maradt autóra. 
A soffőr, mután elvégezte a dol- 
gát, felült az autóra s csak né- 
hány perc mulva vette észre, hogy 
bőrkabátja hiányzik. A gyanu Pop 
Józsefre irányu, akit a rendőrség 
letartóztatott. A letarlóztatott ka- 
báttolvaj beismerte a lopást s azt 
vallotta, hogy a lopot kabátot Aj- 
tori István bérkocsisnak adta el 
70 lejért. A bérkocsis ellen, aki 70 
dejért bőrkabátot vásárolt, orgaz 
daság cimén szintén eljárás indult. 

Ha é és olcsó ényvet akar 
irodalom 

Barmely tdomány és ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
és papirkereskedésé- 

köy Enkeleesvii Főtér 7. 



L évfolyam, 91. száma. estgt/ 
antár Ápcilis 22. Szombat. Róm. Naptár áris , 2. Szomb Soter. 

Görög. S. Teodor. Izr. Niszán 26. Semini. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 

HUSVÉTI KIRANDULAS. 
Nna, mit csinált husvétkor? 

- Kirándultam a feleségemmel, pe- 
dig egyedül szerettem polna menni. 
- Hát miért oitte magával? 
-Níézze, az ugy pan, ha elmegyek, 
eg kell csókolni a feleségemet, ha ha- 
ajövök, megint csak megcsókolom, - 
ondoltam - még mindig jobb, ha pe- 
lem jön. 

ISKOLABAN. 
Tanitó ur kérem, miért nincs ne- 

ink is gyarmatügyi miniszterünk, 
nint az angoloknak? 
- Azért nincs gyarmatügyi miniszte- 
ink fiacskám, mert nncs gyarma- 
unk. 

- De ftanitó ur kérem, akkor miért 
pan pénzügyminiszterünk?. 

- Inspekciós gyógyszertávak. 
Lukács, Str. Memorandului (Unió- 
cca), dr. Olaru, Str. Regina Maria 
Deák Ferenc-ucca), Minerva, Cal. 
Megele Ferdinand (Wesselényi-u.). 
- Hdőjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásjelen 
ése szerint: hüvös idő vánható 
zaknyugati szelekkel, a déli ré- 
ueken csapadékkal és egyes helye 
len éjszakai faggyal. 
- Ötvenszázalékos kedvezményt 
d a CFR a vele szerződéses vi- 
vonyban levő bányavállalatok al- 
almazottainak. A CFR vezérigaz- 
atósága rendeletet adott ki, amely 
lek értelmében minden olyan ipa- 
i és bányavállalat, mely a CFR- 
ei szerződéses viszonyban van, 
Igy az alkalmazottai, mint azok 
aládtagjai részére féláru utazási 
ledvezményt kap. Ezt a rendelke- 
lést. mint értesülünk, már a kö- 
eljövőben meg fogják küldeni a 
FR vidéki kirendeltségeinek is, 
ogy a kedvezményes jegyek az 
tdekeltek között kioszthatók le- 

-Tizenhét év után került haza 
esz fogságból egy gazdaember. 

ázár Gábor annak idején az 
eyik kolozsmegyei faruból vonult 
e a háboruba, Tizenhét évi orosz 
"ság után most husvétkor érke- 
thbaza. A faluban senki sem is- 
Erte meg. Felesége, aki régen ha- 
uak hitte férjét, nehány évvel 
őt másodszor is férjhezment, 
őt második házasságából már gyer 
eke is szültetett. 

m. e 
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- Lelőtte a nyilt szinpadon vele 
együtt játszó szinésznő feleségét. A 
touloni szinházban szombaton este 
az egyik szinész észrevette, hogy a 
felesége, aki szintén szinésznő és 
ugyanabban a darabban szerepelt, 
a kulisszák mögött az egyik part- 
nerével csókolozott. A férj, amikor 
kiment a szinpadról, magához vet- 
te az öltözőjében a revolverét, 
majd amikor feleségéveil együttes 
jelenete volt, a nézők szemeláttára 
agyonlőtte az asszonyt, azután 
nyugodtan hagyta, hogy az ügyele- 
tes rendőr letartóztassa. 

- Leégett egy vasuti őrház. Lar- 
ga vasutállomás közelében, a 36. 
sz. őrház eddig még ismeretlen ok- 
ból kigyulladt és hataimas lángja 
oly messze világitott, hogy a tüzet 
a szomszédos őrházban is észrevet- 
ték és telefonáltak Largára a tüzol 
tóknak. Mire azonban a tüzoltók 
odaértek, a lángok már oly mér- 
tékben elterjedtek, hogy az őrhá- 
zat már nem lehetett megmenteni 

jával együtt elpusztult. 
- Nagy a kereslet az özvegyasz- 

szony-piacon. Dix angol statiszti- 
kus megállapitotta, hogy a házas- 
sági piacon ezidőszerint rendkivül 
nagy a kereslet özvegyasszonyok 
után. Mig azelőtt Angliában száz 
jegyespár között 92 hajadon volt, 
most minden száz menyasszony 
közt 26 özvegyasszony van. Az öz- 
vegyasszonyokra még kedvezőbb 
a helyzet Franciaországban, ahol 
száz házasságkötés közt 35 száza- 
lék az özvegyasszony A statiszti- 
kus ezt a körülményt annak tulaj- 
donitja, hogy az özvegyasszonyok 
iránt, akiknek már tapasztalatuk 
van a házaséletből és többnyire sa- 
ját lakásuk is van, nagyobb a bi- 
zalom a férfivilágban. 
- A szerencsés „13-as" szám. 

Azt az elterjedt babonát, hogy a ti- 
zenhármas szám szerencsétlensé- 
get hoz, erősen megcáfolta Rabbe 
francia zsoké, aki Deauvilleben a 
félmilliós nagydijat egy autszáj- 
derrel nyerte meg, amelynek nem- 
csak a startszáma volt a tizenhár- 
mas, hanem a versenyprogramban 
is a tizenharmadik volt. Tavaly 
ugyanezt a dijat szintén olyan lo- 
von nyerte meg, amelynek a tizen- 
hármas volt a programszáma. Te- 
tejébe a napokban a jockey klub 
diját Párizsban szintén olyan lo- 
von nyerte meg, amelynek a tizen- 
hármas volt a startszáma. A derék 
zsokénak tehát valóságos szerencse 
sorozatot jelentett az odiózus 13-as 
szám. 

- Az ékszerész kirakatából ra- 
bolták el Nagy Frigyes dohánysze- 
lencéjét. Szerdára virradó éjszaka 
ismeretlen tettes egy papirba cso 
magolt kővel bezuzta Newyork 
legelőkelőbb ékszerüzletének kira- 
katát és elrabolta 
nek a kirakatban elhelyezett érté- 
kes dohányszelencéjét. Az értékes 
dohányszelence 10 évvel ezelőtt ke- 
rült Amerikába, történelmi értéké- 
től eltekintve, hatalmas vagyont 
képvisel, mert a szelence szin- 
aranyból készült és a müvészies 
ötvösmunkában egy hatalmas za- 
fir, 8 nagy gyémán, 24 marguisz 
gyémánt és 1866 apró gyémánt 
van foglalva. 

és az őrház a pályaőrrel és család- 

Nagy Frigyes- 

favunkban tivdvtni, bizfas siken! 

- MEGINT RÉSZLEGES KOR- 
MÁNYVÁLSÁGRÓL BESZÉLNEK. 
Kormánypárti örökből nyert érte- 
sülések szerint ismét előtérbe ke- 
rült a kormány átalakitásának kér- 
dése, amely szerint Vajda minisz- 
terelnök Hatieganut és Virgil Po- 
tarcat szeretné szorosabban füzni 
a kormányhoz, azzal, hogy részük- 
re két fontosabb miniszteri tárcát 
biztosit. Valószinü, hogy Lugosea- 
nu megválik tárcájától és Mihala- 
ehe ismét szorosabban belekapcso- 
lódik az aktiv politikai életbe, Va- 
lószinü az is, hogy Maniu rejtélyes 
magatartását is tisztázni akarják a 
pártelnöki tisztség és politikai ma- 
gatartása körül, 
- Hol van eltemetve Gutenberg, 

a nyomdaipar feltalálója. Dr. 
Ruppel A., a mainzi Gutenberg-mu- 
zeum igazgatója egy könyvében 
közli, hogy Gutenberget, a hirneves 
feltalálót, aki 1465-68 közt halt 
meg, a mainzi franciskánus tem- 
plomban temették el. Ennek a 
templomnak váitozatos multja 
van. 1577-ben a jezsuiták tulajdoó- 
nába ment át, akik a régi templom 
lerombolása után 1746-ban uj di- 
szes templomot emeltek, ameiy 
1793-ban a város ostroma közben 
majdnem teljesen leégett. Mint- 
hogy Ruppel könyvében azt állit- 
ja, hogy a jezsuiták az uj tempiom 
felépitésekor a régi franciskánus 
templom talapzatát érintetlenül 
hagyták, minek folytán meg van 
a lehetőség Gutenberg sirhelyének 
a megtalálására, a Gutenberg-tár- 
saság most ásatásokat végeztei a 
franciskánus templom talaján, 
hogy feltárja Gutenberg sirját. 
rrüzvész áldozata lett egy asz- 

szony. Halálosvégü baleset történt 
hétfőn este Csákován. Taub Kata- 
lin 66 éves asszony tüzet akart 
gyujtani, hogy vacsorát főzzön, 
azonban olyan ügyetlenül dolgo- 
zott, hogy a kályha előtti szalma is 
lángot fogott és az egész házat 
tüzveszély fenyegette. Amig az asz 
szony a tüzet oltogatta, a ruhája 
is meggyulladt, Férje, aki nem lát- 
ta, hogy felesége ruháját ellepték 
a lángok, először a ház oltásába 
fogott és csak miután azt sikerült 
elvégeznie, kereste meg az asz- 
szonyt. Ez azonban addigra már 
eszméletlenül feküdt az udvaron, a 

lángok teljesen felperzselték ru- 
háját és összeégették a testét. Az 
előhivott segitség már elkésve ér- 
kezett. Taub Katalin belehalt su- 
lyos égési sebeibe. 

- Cselédje szemeláttára lőtte 
tőbe magát egy vendéglős. Szer- 
dán délben Pesterzsébeten agyon- 
lőtte magát Hornyák János 48 éves 
jómódu vendéglős. Hornyák cse- 
lédje az udvaron dolgozott, mikor 
látta, hogy gazdája az üveges ve- 
randán a szegről leakasztotta a 
fegyverét, leült egy székre, a fejét 
a fegyvercsőre tartotta. A cseléd- 
leány gazdáját meg akarta akadá- 
lyozni az öngyilkosságban, de mi- 
re a verandához ért a fegyver már 
elsült. A lövés az öngyilkos ven: 
déglőst azonnal megölte. 

Lángokba vetette magát egy 

elmegyőgyintézeti ápolt. Az ant- 
werpeni női elmegyőgyintézetben 
tüz ütött ki. Egy francia apáca, aki 
ápolás alatt állt, a lángokba vetette 
mnagát azzal a kiáltással, hogy ő 
okozta a tüzet. A szerencsétlen te- 
remtés elégett 

HITLER SZÜLETÉSE NAPJÁN 
TÖMEGÉVEL KAPTA NÉMET- 
ORSZÁG MINDEN RÉSZÉBŐL 
AZ ÉRTÉKES AJÁNDÉKOKAT 
BERLIN. Hitler születésnapját 

az egész német birodalom hata!- 
mas pompával és ünnepséggel ülte 
meg. A német kancellárhoz szüle- 
tésnapja alkalmával rengeteg üd- 
vözlőtávirat és ajándék érkezett. A 
kancellári hivatalban kitett üdvöz- 
lőiveket 30 ezer ember irta alá 
Az ajándékok sokaságából messze 
kiemerkedik egy másfélmázsás 
torta, több mázsa könyv, rengeteg 
bor és szivar, valamint háromszáz 
diszpolgári oklevél. Hir szerint a 
kancellár az ajándékborokat és szi 
varokat jótékonycélra fogja ado- 
mányozni, mivei nem alkoholista 
és nem dohányzik. 

CSEHSZLOVÁKIÁBAN KORLÁ 
TOZZÁK A RÁDIOÓHALLGATÁST 
PRÁGA. A csehszlovák kormány 

tegnap rendeletet adott ki, amely- 
ben szabályozza a rádióhallgatást. 
Ezután tilos minden olyan elő- 
adást hallgatni rádión, amely a de- 
mokratikus csehszlovák köztársa- 
ság emlen irányul, vagy annak ten- 
denciája sérti a csehszlovák állam 
tekintélyét. Ilyen rádióelőadások 
haligatása még a legszükebb csa- 
ládi körben is tiltva van. 

MEGSZÖKÖTT FÉRJÉTŐL 
EGY HOLDVILÁG-UCCAI ASZ- 
SZONY. Simon Ferenc Holdvilág- 

ucca 32. szám alatt lakó mészáros 
bejelentette tegnap a rendőrség 
bünügyi osztályán, hogy felesége, 
született Török Irén eltünt a laká- 
sáról. A férj a feljelentés alkalmá- 
val egy papirra vetett néhány sort 
mutatott a rendőrségnek, melyben 
felesége bejelenti, hogy nem biria 
tovább férje mellett a sorsát és 
ezért véglegesen elhagyja. A férj a 
rendőrség utján keresteti megszö- 
kött feleségét, aki 9 hónapos gyer- 
mekét is férje nyakán hagyta s a 
féri természetesen a kisgyermeket 
nmem tudja gondozni és élelmezni. 
A rendőrség a hütlen asszony fel- 

kutatására bevezette a nyomozást. 
- BETÖRŐK FOSZTOTTAK 

KI EGY TORDAI ZÁLOGHÁZAT. 
Vakmerő betörés történt az elmult 
éjszaka Tordán. Egy vakmerő be- 
törő, akinek a személyazonosságát 
még nem sikerült megálapitani, a 
fedélen keresztül betört a tordai 
zálogházba, ahonnan nagyösszegü 

készpénzt és ékszernemüt lopott el. 
A betörést a zálogház tulajdonosa 
Páll József csak ma reggel fedezte 
fel, amikor is azonnal értesitette a 
rendőrséget, amely bevezette a nyo 
mozást, Az a gyanu, hogy a betörő 
a zsákmányával Marosvásárhely, 
Kolozsvár irányába menekült. 
Mindkét város rendőrsége a tordai 
rendőrség értesitése alapján beve- 

zette a nyomozást. 

bácsihoz az 
Erzsébet-ut 
sarkára, aHOL 

legolcsóbban kaphatja 
alegjobb, legizletesebb 
házifőzésü kis ebédet 

és 
nagy 
ebédet 25. NESSEN HER 



M. évfelyana, 31. ám 

Elrasifották a holozsvári pazdák felehhezését 
a jogtalan házadó kirovás ellen és a törvény 

által mentesitett ingatlanaik után fová ib 
Mfizethetik a sulyos adókat 

CLUJ- KOLOZSVÁR. A „Jó- 
estét!" irta meg elsőnek nehány 
hónappal ezetőtt a kolozsvári adó- 
hivatalok nagyarányu visszaélését, 
amelyet a kolozsvári gazdák több- 
oldalról történt törvényellenes 
megadóztatásával követtek el. Az 
egyenesadóról szóló törvény ugyan 
is világosan kimondja, hogy a vá- 
rosokon s egy tömegben élő mező- 

gazdák 
teljes házadómentességet él- 

veznek. 
A törvény határozott utasitása 

ellenére a kolozsvári adóhivatalok 
évek hosszu során, szemreb- 
benés nélkül bevasalták ugy a 
hóstáti, minit a monostori 
gazdáktól a házaik után kive- 

tett adót. 
A gazdákkal szembeni adóterror 

ezzel még nem volt teljes, mert az 
ezerféle törvényes adónemeken ki- 

Vur 

megadóztatták a gazdákat, - 

kereskedelmi adóval s emel- 
lett mezőgazdasági terményeik 
után is adót kellett fizetniök. 
A kolozsvári gazdák jogtalan 

megadóztatására a „Jóestét!" hiv- 
ta fel első izben az illetékesek fi- 
gyelmét, amelynek eredménye- 
képpen gazdaküldöttségek tilta- 
koztak dr. Deleu polgármesternél 

és a pénzügyigazgatóságon. 
Az interveniáló gazdákat az il- 

letékes pénzügyi hatóságok annak 
idején megnyugtatták, hogy 
ezévben mentesülni fognak a 
ház és kereskedelmi adók fi- 

zetése alól. 
Ebben az ügyben a pénzügy- 

igazgatóság két tisztviselője járt 
memrégiben Bukarestben, hogy a 
gazdák téves megadóztatására fel- 
hivják a pénzügyminiszter figyel- 

maét. A gazdák adóügye - ugy lát- 
szott - hogy kedvező megoidást 
myer. Amikor azonban váratlanul 
maegejtették az ötévenként szoká- 

sos házadókirovásokat, 
a kolozsvári gazdáknál is 
megállapitották a fizetendő 

házadó összegét. 
Akkor azzal biztatták a gazdá- 

kat, hogy 
a házadókirovás csak formali- 
tás, amennyiben megfelebbe- 
zik a pénzügyigazgatósághoz, 
ugy haladéktalanul törölni fog 
ják a házadót, sőt az évekre 

visszamenőleg kirótt adókat is 
visszatéritik a gazdáknak. 
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A gazdák lerlkiismeretesen meg 
feleltek az utasitásnak és megfe- 
lebbezték a jogtalan adóztatást. 
Nagy volt azonban a meglepeté- 
sük, amikor a felebbezések tár- 
gyalására került a sor. Ugyanis 

a gazdák felebbezését nem 
vették figyelembe és vissza- 
utasitották azokat, mint indo- 

kolatlant. megszabaduljanak. 

Az adófelebbezési bizoltságok 
eme döntése 

határtalan elkeseredést és 
visszatetszést szült a gazdák 

körében 
és hir szerint közelebbről ismét 
egységes lépésre szánják el ma- 
gukat, hogy a jogtalanul és tör- 
vénytelenül kirótt adónemektől 

A pap uszitó beszédének hatása 
alatt agyonveri egy vyazda 

egy zsidót 
SZATMÁR. Husvét harmadnap- 

ján délben sulyosan sérült, vérrei 
boritott embert vittek be Mózesfa- 
luból a szatmári kórházba. A sé- 

rült Reismann Hermann mózesfa- 
lusi zsidóő kereskedő, akinek hoz- 
zátartozói kétségbeesetten adták 
elő, hogy mi történt a szerencsét- 
len emberrel. Reismann kedden dél 
ben, amikor a gör. kath. templom- 
ból éppen kifelé igyekeztek a hi- 
vők, kinnt áhott az uccán és 

békésen köszöntgetett ismerő- 
seinek. 

Ekkor lépett ki a templom ajtaján 
Mois Grigore gazda, aki mikor ész- 
revette Reismannt, 

felkapott egy követ az uttest- 
ről s azt a kereskedő felé dobta. 

A hatalmas kő Reismann koponyá- 
ját érte és olyan sulyosan megse- 

besitette, hogy 

vértől boritva, eszméletlenül 
esett össze. 

Beszállitották a szatmári kórház- 
ba, ahol megállapitották, hogy 

Reismann koponyája berepedt, 
agyhártyája felszakadt és agy- 

vérömlést kapott. 

Mois Grigore tettét azzal magya- 

rázzák, hogy 

Berindei Andrei mózesfalusi 
lelkész állitólag olyan izgató 

beszédet tartott a templomban 
a zsidők ellen, hogy Mois a pré- 
dikáció hatása alatt követte el 
az embertelen és sulyos táma- 

dást. 

Reismannt a kórházban megope- 
rálták, azonban még mindig esz- 

méletlenül fekszik és az orvosok 
szerint felépüléséhez igen kevés a 
remény. 

Terv bőven akad a világválság 
megoldására, csak éperm 
a végrehajtás hiányzik 

PÁRIS. A Pelit Parisiene new- 
yorki jelentése szerint, Roosevelt, 
MacDonald és Herriottal négy kér- 
désről akar tárgyalni. Ez a négy 
pont a következő volna: 1. Az 

ezüst revalorizációja. 
2. A vámoknak 10 százalék- 

kal való leszállitása 
és ennek kapcsán minden 
olyan intézkedésnek megszünteté- 

se, amely a szabad kereskedelmi 

forgalmat gátolja. 
3. A valuták általános stabi- 

litása. 

Két revolverlövéssel 

4. Az európai államok háborus tar- 
tozásainak rendezése. 

A lap egyébként ugy értesül, 
hogy Franciaország a négy ponttal 

szemben 

két tervezetet dolgozott ki és 
azokat Herriott magával vitte 

Amerikába. 

Franciaország mindezeken felül a 

biztonság kérdését is meg- 
akarja Amerikával tárgyalni 

és ebben a kérdésben az Egyesült 
Államok segitségét kéri. 

sebesitette meg 
vetélytársnöjét, majd felvágta ereit 

a szerelmes leány 
BUDAPEST. Az elmuit éjszaka 

borzalmas tragédia szinhelye volt 
a budapesti Hunyadi-orom. 11 óra 
tájban a közelben 

szolgálatot teljesitő rendőr két 
revolverlővési hallott, mire 
felrohant a Hunyad-oromra, s 
ekkor szembe találta magát 

egy menekülő nővel. 

A rendőr üldözőbe vette a me- 
nekülőt, aki néhány percnyi futás 
után hirtelen mozdulattal 

beretvát rántott elő és mind- 

két karján felvágta az ereket. 
Megállapitást nyert, 

leány Kovács Erzsébet 33 
háztartásbei alkalmazottal 
nos. A mentők életveszélyes sérü- 

éves 

házi törvénye értelmében a volt n 

hogy a 

azo- 

z....... 
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léssel Kovács Erzsékbetet 
kórházba szállitották. 

Ugyanekkor kocsival a Szemnljá. 
nos kórházban jelentkezett első se 
gélynyujtásért 

Kasper Jánosné, aki fent la. 

kik a Hunyad-ormon s akimek 
testén két lőtt seb velt. 

A sebesünt asszony a kérdezőskö 
désekre csak annyit tudott monda 
ni, hogy 

a náluk albérletben lakó Ke- 
váecs Erzsébet sebesitette maeg, 

de a merényletrői közelebbi felvi 
lágositást nem tudoti adni, mert 4 
vérvesztesség és a sebláz következ 
tében elveszitette eszméletét. 
A rendőrség a két kórházba 

fekvő nő közül még egyiket se 
tudta kihallgatni, de valószinünel 
tartják, hogy Kovács Erzsébet sze 
rermmes lett Kasperné férjébe é 
szerelmi féltékenységében kövelti 
el a borzalmas merényletet. 

A VOLT NÉMET TRÓÖNÖRÖKÖ: 

FIA MORGANATIKUS HÁZASSÁ 

GOT KÖT 

BERLIN. Vilmos porosz herceg, 
volt német trónörökös fia a napol 
ban jegyezte el magát Doroihil 
von Salviati kisasszonnyal. A men 
asszony családja olasz származás 
nemes család. A Hohenzeollernel 

met trónörökösnek csakis sajá 

rokonságából, vagy pedig külföld 
hercegi családból kellett volna nő 
sülnie, de a főherceg nem hajlan 
dó követni a család törvényeit 
eljegyzésével morganatikus házas 

ságot köt. 

készitettek e 

az argentinai köztársasági elnől 
ellen. A Buenos-Ayresi C oghla 
vasuti állomás közelében, az at 

gentiniai vasutvonalak központjá! 
három dinamitpatront találtak 
sinekre helyezve. Valósznűnel 

tartják, hogy a bombákat komni 

nista merénylők helyezték a 
nekre, hogy a köztársasági elnől 
különvonatát a levegőbe röpitsék 

Garantált sziléziai 

koksz kapható a 

fatelepen. 

Gyufagyár-ucca 15. 

Telefon: sa 

Laptulajdonos, felelés szerkesztő és kia dó: MAYER ANTAL.Nyomatott MAYER kön vonyomdájában Cluj-Kolozsoár, emlen Regele Ferdimand 64-66.
 Telei 

magyar manilapja lesz a 

Róku 


